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РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО УСУНЕННЯ ЗАПОТІВАННЯ ПАНОРАМНОЇ МАСКИ 

ГАЗОДИМОЗАХИСНИКА ПРИ РОБОТІ В УМОВАХ НИЗЬКОЇ ТЕМПЕРАТУРИ 

 

Панчишин Ю. І., ЛДУБЖД 

 
В пожежно-рятувальних підрозділах на озброєнні знаходяться засоби 

індивідуального захисту органів дихання та зору (далі - ЗІЗОД) [1], а саме в переважній 
більшості апарати на стисненому повітрі (далі - АСП). Не залежно від моделі АСП в 
його будову обов’язково входить шолом-маска або панорамна маска відповідної моделі. 

Під час гасіння пожеж або ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій (далі -НС) 
[1] на особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів діють небезпечні фактори 
пожежі: токсичні продукти горіння та термічного розкладання, полум’я та іскри, 
підвищена температура навколишнього середовища, пониження концентрації кисню, 
дим, які значною мірою впливають на здоров’я та життя кожної людини. Відповідно, для 
того щоб виконувати оперативні завдання в не придатному для дихання середовищі (далі 
- НДС) особовий склад використовує АСП. 

При виконанні завдань в умовах низьких температур, а саме при включенні 
газодимозахисником в АСП не рідко спостерігається різке запотівання панорамної 
маски, що в свою чергу здійснює великий дискомфорт у вигляді певного обмеження, а 
саме зорового спостереження, дії газодимозахисника під час виконання оперативного 
завдання в складі ланки газодимозахисної служби (далі - ГДЗС), що значною мірою 
впливає на виконання поставленого завдання. Отже, на відміну від АСП який 
знаходиться в загальному використанні підрозділу панорамна маска є особистим 
засобом, призначена для використання конкретним газодимозахисником. 

При проведенні оперативної перевірки газодимозахисник зобов’язаний належним 
чином здійснити перевірку панорамної маски або шолом-маски, на факт виявлення її 
пошкоджень, а також слід звернути увагу, що волосяний покрив на обличчі (борода, 
бакендарди) можуть погіршити властивості панорамної маски та призвести до нанесення 
шкоди здоров’ю та життю газодимозахисника. Відповідно, належне використання, 
зберігання та обслуговування (миття, чищення та дезінфекція після використання) 
панорамної маски лягає на відповідальність самого газодимозахисника, крім випадків 
технічної заміни або ремонту певних деталей маски які проводить майстер або старший 
майстер ГДЗС. 

На рисунках нижче наведено приклади роботи ланок ГДЗС без запотівання 
особистих масок (рис.1) та з певним запотіванням масок (рис.2) при роботі в НДС. 

 

Рис. 1 Рис. 2 

При включенні газодимозахисником в АСП при низьких температурах (холодна 

пора року) можливе запотівання панорамної маски або шолом-маски, такий процес 

відбувається у зв’язку з перепадом температур який утворюється в підмасочному 

просторі та супроводжується різким запотіванням оглядового скла яке призводить до не 

можливості спостереження місцевості при проведенні аварійно-рятувальних робіт. 
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Таким чином є ряд практичних способів усунення запотівання панорамної маски 

або шолом – маски: 

- найпростіший спосіб – якщо в момент самого включення в АСП спостерігається 

запотівання маски потрібно просто з легка поплювати на скло з внутрішньої частини 

маски і розтерти слину пальцем по всій площині скла маски. Після чого при можливості 

витерти салфеткою скло; 

- звичайний спосіб – після роботи в АСП панорамну маску необхідно належним 

чином почистити, помити і просушити, але під час миття маски рекомендується нанести 

декілька крапель звичайного миючого засобу (для прикладу «Гала») на внутрішню 

сторону маски і розтерти по всій площині, після чого промити водою і висушити маску; 

- професійний спосіб – після роботи в АСП панорамну маску необхідно належним 

чином почистити, помити, але під час миття рекомендується застосувати антифог [5] – 

це спрей антитоксичний і гіпоалергічний спрей який наноситься на внутрішню сторону 

маски і вкінці промивається водою. Після чого маску необхідно 

висушити. 

Отже, можна зробити висновок, що належне утримання особистої маски 

газодимозахисником лише підвищує його професійні здібності під час роботи в АСП, та 

безпосередньо повністю ліквідовує дискомфорт під час здійснення оглядового 

спостереження при виконанні оперативного завдання. 
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